

兵败雅加达后,对国足而言,世预赛18强赛本组最后一轮同巴林队的比赛,已经 成为名副其实的荣誉之战。尽管如此,全队还是希望能全力完成比赛,至少给主场球 迷一丝安慰。

由于胡荷韬出现伤病、韦世豪累计黄牌停赛,中国队补充征调了云南玉昆球员侯 永永,以及租借至大连英博的海港球员刘祝润。作为各级U系列国字号队伍的常客, 这是刘祝润继2022年入选国足选拔队后,再度入选成年国家队。

专题撰稿 首席记者 刘闻超



负于印尼的比赛中,国足多人出 现伤病情况。首先是胡荷韬在比赛最 后时刻左膝受伤,由于伤势较为严重, 目前球员本人已经离开国家队。中后 卫朱辰杰也在比赛末段出现伤情被替 换下场。此外,像曹永竞、王上源等人 也都有着各自不同程度的伤病,诸多 中后场球员最后一轮出战成疑,也正 因如此,外界对于伊万反而补召了两 名前场攻击手颇为不解。

侯永永并非首次入选国足,而刘 祝润则早在2022年就入选过国足选 拔队,并随队征战了东亚杯的比赛。 事实上,之所以相中这名海港小将,倒 的确是伊万通过现场观摩中超后的选 择。5月1日,大连英博主场迎战云南 玉昆,出于为月底集训考察球员的目 的,国足主帅伊万来到大连梭鱼湾足 球场观战。结果,本场比赛中,首发登 场的刘祝润发挥亮眼,不仅多次在边 路利用个人能力撕扯对手防线,还通 过快速、灵动的突破连过三人后打入

一粒进球。当时,甚至有不少大连球 迷评价此球为"卡拉斯科附体"。最 终,大连英博主场3比2力克云南玉 昆,取得宝贵3分。

事实上,在那场比赛前,外界就认 为伊万此行的考察目标众多。当时, 外界更多将目光聚焦在侯永永身上, 此外大连英博阵中包括廖锦涛、朱鹏 宇、毛伟杰这些球员呼声也不小,反倒 是同样表现出色的刘祝润在此役"杀" 出,颇有些黑马成分。也正是那场比 赛中的亮眼表现,令刘祝润在伊万心 中留下了较为深刻的印象。

赛季至今,刘祝润在联赛中贡献1 粒进球和1次助攻,作为一名租借球 员已经愈发得到球队信任。有些遗憾 的是,在5月13日大连英博俱乐部官 方发布的公告中称,刘祝润由于受到 左侧髂腰肌、耻骨肌水肿局部损伤影 响,将度过两周康复期。好在经过一 段时间休养问题已无大碍,这才有了 此番的正式入选。

入选国足证明了"外租"的正确性

早在5月主场击败云南玉昆后, 大连英博主教练李国旭就直言,队中 有不少年轻球员具备冲击国家队的 能力,其中自然包括了刘祝润。而在 其真正入选后,英博俱乐部官方也送 上祝贺。

对于刘祝润,海港球迷自然非常 熟悉,这名2001年出生的前锋一度被 视为武磊之后,队中在速度和前插方 面最具特点的年轻球员。出色的潜力 让刘祝润在国字号队伍的生涯可谓一 步一个脚印,从中国UI7到U22,再到 跟随国奥出战奥运会预选赛,刘祝润 的每一步都走得颇为踏实。说来也 巧,刘祝润在海港一线队的首粒进球 就是在大连完成,因此在租借至大连

英博后,刘祝润感叹的确"与这座城市

身在海港队时,刘祝润要面临的 竞争压力不小,除多名外援外,队中 还有包括武磊、刘若钒等本土攻击 手。对于像刘祝润、刘小龙在内的这 些年轻球员,海港一度也比较纠结, 他们身上的潜力有目共睹,但如果长 时间在队中无法得到稳定的出场时 间何尝不是一种浪费。这种情况下, 外租自然成了选项之一,而且年初也 有不止一支球队对海港的几名年轻 球员有意,最终刘祝润成功加盟大连

"去到新的球队,肯定是我跳出 舒适圈去挑战自己。新的球队有新 的打法,去适应不同的教练、队友、球 迷,对我都是未知的状态,我需要通 过努力证明自己,让大家认可我。"刘 祝润说。尽管起初也经历了一段适 应期,但很快,刘祝润就融入到球队 战术打法中,并逐步展现自己的能 力。随着赛季深入,大连球迷愈发喜 欢上这个风格灵动的球员。"无论你 来自哪里,都要知道,我们在身后支 持你!"梭鱼湾球场的主队球迷曾对 刘祝润如此说道。

此番入选国足,刘祝润能否获得 出场机会要看伊万的选择,但至少对 其本人而言完全称得上是一种认可。 这同时也证明了赛季初选择外租这条 路的正确性。

兵败雅加达之后,很多队员辗转反侧一宿,休息得并不好。即便如此,因为6日抵达重庆的时间很晚,已无法安排训练,所以转天上午队伍还 是按计划进行恢复性训练。据知情者描述,主教练伊万科维奇的神态看上去还是老样子,看不出他心里是五味杂陈,还是波澜不惊。

专题撰稿 特约记者 赵睿

伊万"最后一课",他还是老样子

记者在中国队和印尼 队战前曾特意指出:"令人 捏一把冷汗的是场上的意 外情况,例如受伤、红牌甚 至被罚点球,决定比赛最终结 果的或许就是瞬间发生的事情, 中国队必须从始至终保持一颗'大心 脏'。"这是基于对于中国队输球方式 和特点的了解,以及对队伍现况分析 后做出的预判,很不幸的是成为了 乌鸦嘴",除了红牌没有之外,其他

的全部言中了,或许,国内的媒体有 时比外教更了解中国队的短板。

在部分专业人士看来,与印尼一 战,国足队员的跑位接应以及向前意 识多数时间里令人看不懂,尤其在一 球落后的50多分钟时间里,打法没 有章法和套路,进攻完全"随缘"。令 人费解的是,中国队下半场换人竟然 三次叫错队员,类似这样的事情其实 不是第一次发生,与印尼队首回合比 赛,右后卫高准翼在场边怒吼换人的 情景相信球迷还记得,外界认为伊万 "糊涂了,记不住人"。虽然原因不都 在他身上,但中国队每场比赛都有队 员受伤,基本都是肌肉出了问题,这 个现象需要认真总结!

中国队回到重庆,,个别到机场 接机的球迷向队伍表达了不满,中国 足协主席宋凯全程阴着脸无语,看着 拉载队伍的大巴离开之后他才乘车 离去。今年2月,中国U20男足在家 门口冲击U20世界杯失利;4月份在

沙特进行的UI7亚洲杯,中国UI7男 足也被淘汰,两支队伍的失败令宋凯 相当苦闷,同时也坚定他抓青训的决 心,中国足协已与欧足联旗下的部分 协会达成共识,为了有更多的中国青 少年球员留洋,中国足协相关部门正 在细化方案。宋凯希望中国队能在6 月的两场18强赛中给球迷带来惊喜, 但等待他的却是"三大战役"全部失 利,心情可想而知,与巴林队的比赛 "不出问题"应当为头等大事。

缺后卫召前锋,"头痛医脚"的不只是教练

练,采取了全封闭的措施,其实也没有练什 么"秘密打法"。教练组紧急补召了侯永永、 刘祝润入队,前者参加今年1月中国队在海 口进行的冬训,后者是第一次入选,他俩能 给中国队带来什么样的变化还需观察。

不过,外界对此并不买账,有声音认为 中国队后防线伤号那么多,却补召了两名进 攻型队员,纯属"头痛医脚"。但是,主教练选 人用人自然有自己的道理,伊万科维奇只要 不再"乱点鸳鸯谱",把队员放对位置即可。

上源等队员有不同程度的伤病, 韦世豪累计 两黄停赛,与巴林队的比赛,伊万科维奇将 排出一个全新的首发阵容,吴少聪、汪士钦、 杨明洋等队员很可能迎来出战机会。不过, 中巴之战中国队首发队员很可能是首次凑 到一块打比赛,踢成什么样不好讲。18强赛 九场比赛踢完,除了守门员王大雷之外,其 他位置人员始终处于调整之中,从某种意义 上说,每场比赛都在磨合阵容和打法,付出 昂贵代价自然无话可说。

特别值得一提的是,胡荷韬、朱辰杰、王 从某种角度说,可以把6月10日与巴 林队之战视为中国队新备战周期的起点, 有关伊万科维奇去留是一个绕不开的话 题,负责任地说,伊万科维奇继续执教或担 任过渡性主教练已没有了"民意基础",中 国队与巴林队比赛结束后,关于他的去留 自然会有明确结果。伊万的继任者是谁? 这或许又将是中国男足的新话题,但是谁 重要吗?是谁有意义吗?把这一周期国家 队的"问题"都让一个主教练带走,这本身 也是一种"头痛医脚"的行为。